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ACUERDO 

 
La LXIV Legislatura del Congreso del Estado de Campeche acuerda: 
 

Número 128 
 
PRIMERO.- Se exhorta respetuosamente a la C. Biby Karen Rabelo de la Torre, en su 
calidad de Presidenta Municipal y Presidenta del Comité Permanente del Carnaval de 
Campeche durante el período de gobierno 2021-2024, para que en el ámbito de su 
respectiva competencia, gire sus apreciables instrucciones a quien corresponda a fin de 
que se informe a la brevedad posible a este H. Congreso Estatal lo siguiente: 
 

I. ¿Qué autoridad municipal tiene a su cargo la coordinación, organización y 
supervisión del debido desarrollo del Bando del Carnaval de Campeche que se llevó a 
cabo el sábado 10 de febrero en su edición del año 2024? 

II. ¿Qué procedimiento se llevó a cabo para otorgar las autorizaciones o permisos 
para participar como comparsa y/o grupo organizado en el desfile del Bando del 
Carnaval de Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del 
año 2024?   

III. ¿Cuáles son los requisitos para participar como comparsa y/o grupo organizado en 
el Bando del Carnaval de Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su 
edición del año 2024? 

IV. ¿Qué autoridad municipal es la encargada de verificar que las comparsas y/o 
grupos organizados que participan en el Bando del Carnaval de Campeche que se llevó 
a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del año 2024, cumplan con los requisitos 
legales y administrativos para asignarles un número de participación o bien permitirles 
ser parte de dicho evento? 

V. ¿Qué autoridad tenía la responsabilidad de verificar que el Bando del Carnaval de 
Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del año 2024, se 
constituya por los participantes que contaban con su número de asignación, con la 
finalidad de seguir un control en su conformación y evitar riesgos ante la inclusión de 
grupos no inscritos? 
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VI. ¿Cuál es el protocolo o medidas que las autoridades encargadas y responsables 
del Carnaval de Campeche deben implementar si algún participante en el sábado de 
bando realiza actos que contravienen disposiciones legales y reglamentarias del ámbito 
estatal y municipal? 

VII. ¿Cuáles son los estándares o lineamientos en los que se basa el Comité 
Permanente del Carnaval de Campeche durante el período de gobierno 2021-2024 o 
bien las autoridades municipales competentes, para autorizar o rechazar la participación 
de algún grupo organizado que pretenda participar en el derrotero del sábado de bando 
y tenga como temática la ejemplificación de un atentado de homicidio o incitación de 
actos de violencia en general? 

 
SEGUNDO.- Derivado de la situación ocurrida en el Bando del Carnaval de Campeche que 
se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del año 2024, particularmente, la 
participación realizada por el grupo organizado y denominado como “La farsa y la mentira”, 
se exhorta respetuosamente a la C. Biby Karen Rabelo de la Torre, en su calidad de 
Presidenta Municipal y Presidenta del Comité Permanente del Carnaval de Campeche 
durante el período de gobierno 2021-2024, para que en el ámbito de su respectiva 
competencia, gire sus apreciables instrucciones a quien corresponda a fin de que se 
informe a la brevedad posible a este H. Congreso Estatal lo siguiente: 
 
I. ¿Qué autoridad municipal o unidad administrativa autorizó y emitió el permiso al grupo 

denominado “La farsa y la mentira” para participar en el Bando del Carnaval de 
Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del año 2024? 

II. ¿Quién solicitó el permiso o autorización del grupo participante denominado “La farsa y 
la mentira”, así como indiquen cuantas personas fueron inscritas como los integrantes, 
el número de registro o asignación que les correspondió y el lugar en que se asignó su 
participación en el Bando del Carnaval de Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 
de febrero en su edición del año 2024? 

III. ¿Cuál es la temática o contexto, así como diseño que presentó el grupo denominado 
“La farsa y la mentira”, en la solicitud de registro para participar en el Bando del 
Carnaval de Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en su edición del 
año 2024? 

IV. ¿Algún servidor público del H. Ayuntamiento de Campeche participó en la creación, 
organización, realización, financiamiento e implementación del grupo participante 
denominado como “La farsa y la mentira” referido en el presente documento? 

V. ¿Para la participación del grupo organizado denominado como “La farsa y la mentira” 
en el Bando del Carnaval de Campeche que se llevó a cabo el sábado 10 de febrero en 
su edición del año 2024, se autorizó el uso de recursos del erario público del H. 
Ayuntamiento de Campeche? 
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TERCERO.- Se solicita respetuosamente a la C. Biby Karen Rabelo de la Torre, en su 
calidad de Presidenta Municipal y Presidenta del Comité Permanente del Carnaval de 
Campeche, para que realicen las investigaciones necesarias a efecto de aclarar las 
razones por las que se autorizó y/o permitió al grupo participante denominado como “La 
farsa y la mentira” su participación dentro del Bando de Carnaval realizado el pasado 10 
de febrero del presente año, toda vez que, claramente, su temática se desarrolló sobre 
actos que presuntamente constituyen delitos, ya que, simularon hechos lamentables de 
violencia explícita suscitados en esta entidad federativa y, con ello, incitan a la violencia al 
público que se dio cita para disfrutar el derrotero de sábado de bando del carnaval, que es 
una fiesta popular que concentra a miles de familias campechanas. Para efectos del 
presente exhorto, se solicita informe a la brevedad posible las actuaciones realizadas para 
su cumplimiento. 
 
CUARTO.-  Se solicita respetuosamente a la Fiscalía General del Estado de Campeche y a 
la Fiscalía Especializada en Combate a la Corrupción del Estado de Campeche para que, 
conforme a sus atribuciones, inicien las investigaciones conducentes para esclarecer los 
hechos y deslindar las responsabilidades que correspondan, ante la posible configuración 
de un hecho ilícito. 
 
 

TRANSITORIO 

ÚNICO.- Publíquese el presente acuerdo en el Periódico Oficial del Estado. 

Dado en el Salón de Sesiones del Palacio Legislativo, en la ciudad de San Francisco de 
Campeche, Campeche, a los veinte días del mes de febrero del año dos mil veinticuatro. 

 
 
 
 

C. Elda Esther del Carmen Castillo Quintana  
Diputada Secretaria. 

C. Laura Baqueiro Ramos. 
Diputada Secretaria. 

 


